

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию магистрантки 2 курса факультета социологии СПбГУ программы «Экономическая социология» Жакуповой Айнур на тему
«Взаимосвязь системы высшего образования и рынка труда:
социологический анализ»

Одной из важных проблем современной России является снабжение экономики необходимыми кадрами. На данный момент существует трудность в вопросе обеспечения занятостью выпускников вузов. В отечественной литературе существует тезис о том, что российский рынок труда довольно-таки специфичен, так как, по мнению экспертов в этой области, существуют определенные противоречия, которые являются преградой для развития рынка в полной мере.

Таким образом, имеющиеся противоречия приводят к возникновению серьезных проблем, характерных для российского молодежного рынка труда. К ряду проблем относятся скрытая безработица, неофициальное трудоустройство. В этой связи тема магистерской диссертации является весьма актуальной.

Диссертация состоит из двух глав. В первой главе «Теоретико-методологические основы исследования взаимодействия университетов и работодателей на рынке труда» рассмотрена теоретическая база магистерской диссертации и проанализированы работы по данной проблематике. Во второй главе «Анализ взаимодействия университетов и работодателей на рынке труда» представлены результаты эмпирического социологического исследования взаимодействия высшей школы и работодателей на рынке труда.

В магистерской диссертации Жакуповой Айнур содержание работы полностью соответствует формулировке темы. Работа имеет логическую структуру: качественно продуманные задачи по достижению заданной цели. Выводы в работе сделаны корректно. Научные результаты подтверждены теоретическим обоснованием, выбранными методами исследования и поставленными задачами.

Несомненным достоинством работы является проведенное эмпирическое исследование, в рамках которого был применен метод кейс-стади, в качестве которого выступило рассматриваемое в работе предприятие, метод анализа документов, интервьюирование. Также автором в работе подтверждаются положения политico-культурного подхода Н.Флигстина.

Вместе с тем по прочтении работы возникло следующее замечание. В работе в большей степени акцент уделен на подтверждение положительных сторон компании. Было бы также интересно рассмотреть как положительные, так и отрицательные черты во взаимодействии предприятия с высшей школой.

Однако указанное замечание не снижает высокий уровень работы. Магистерская диссертация Жакуповой Айнур соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам, и заслуживает высокой положительной оценки.

Профессор каф. Социально-гуманитарных
дисциплин Национального государственного
университета физической культуры, спорта и
здравья им.П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург,
доктор социологических наук

21.05.19. Н.А.Кармаев

